היווצרות שדרת ההר המרכזית בישראל
שם ומשפחה:______________   כיתה: ___________  תאריך:____________  
השלימו והקיפו את המילים הנכונות על-פי הטקסט בעמ' 198-199 בספר "ישראל- האדם והמרחב". 

היווצרות ה______  היא תוצאה של _______ לוחות כדה"א. לוחות אלו _______ את ה_______ הסלעי של כדה"א. לפני כ- ___ מליון שנה הם החלו ל_______ זה מזה. כתוצאה מכך נוצר ים שנקרא ים ______. ים זה כיסה את רוב האזור וגרם להצפה/הרמה/השקעה (הקף את המילה הנכונה) של סלעי _______ הבונים את רוב שטחה של ישראל. לפני 90 מליון שנה סלעים אלו החלו להתקרב/להתרחק (הקיפו את המילה הנכונה) ובגלל _______ החל תהליך קימוט שנקרא הקימוט ה________. דבר זה יצר רכסים הנמוכים/גבוהים (הקיפו את המילה הנכונה) מהרי האלפים הידועים. מרבית הסלעים הבונים את ישראל הם סלעי משקע יבשתיים/ימיים (הקיפו את המילה נכונה). בהם דולומיט, ________ , _______, ___________, ו________. כמו-כן קיימים סלעי משקע אגמיים/ביצתיים/יבשים/אפורים (הקיפו את המילה הנכונה) כגון _______. יש גם סלעי יסוד. סוג אחד הם סלעי הפרץ לדוגמא  _______ . סוג אחר הם סלעי _______ לדוגמה גרניט. 
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היווצרות בקע הירדן, ים המלח והערבה
אורך הבקעה הוא _____ ק"מ. האזור הוא חלק מהבקע הסורי-אפריקאי הנמתח בין הרי ________ דרך בקעת ה_______ ועד ים _____ בדרום הארץ. אורכו הכולל של השבר בסורי אפריקאי הוא כ _______ ק"מ. 

לפני ___ מליון שנים החל תהליך היפרדות של שני לוחות. הלוח ה_____ והלוח ה ______ (שהוא חלק מהלוח ה________). תהליך זה נמשך גם היום בקצב של ___ ס"מ עד ___ בשנה. החומר שמפריד בין הלוח הוא ______.  בסופו של תהליך זה יווצר _____ רחב ידיים שאת ראשיתו ניתן לראות בים ____. בנוסף לכל הבלגן הגיאולוגי הזה, לפני כ-_____ מליון שנה נוצר שלב נוסף שגרם לשבירתם של שכבות בסלע. כל אזור ____ ו_____ נע דרומה/צפונה (הקף את המילה הנכונה). סך כל התנועה היא _____ ק"מ. רמת ______ הינה התוצר של תנועה זו. הרמה הזו היא אחד מהאזורים ה_______ ביותר בעולם ונמשכת מ______ בצפון ועד ______  בדרום. סך של אורך הרמה הוא _______ ק"מ. 

24 מושגים כל אחד 4.2 נקודות סה"כ 100 נקודות
